



观点交锋

本期统筹:冯保萍

新闻背景:山西运城教育局日前出台文件,要求小学一年级、二年级不留书面家庭作业,反对强制要求家长批改教师布置的家庭作业。对此,我们收集了不同的观点。

观点一

赞成,这是为了孩子更全面地发展

□似水流年

取消低年级书面家庭作业,山西运城教育局并非首创,上海、山东、武汉等地教育局也早有规定。除此之外,一些地方还有“除一年级、二年级外,其他年级控制作业量,减少考试次数”的规定。

讨论这项教育政策合理与否之前,我们要先弄清楚低年级书面家庭作业的含义,小学一年级、二年级的数学作业主要是做算术题或试卷,语文作业主要是抄写生字词、课文等,这样的作业,硬性训练的成分更大些,机械化地重复劳动也让很多书面家庭作业失去了意义,只会让孩子们们的脊柱越来越弯,视力越来越差。

小学一年级、二年级的孩子,正是身心发育

的阶段,更适合形象思维的教育方式,过多的硬性书面家庭作业既影响孩子的休息,又限制孩子的活动时间,不利于孩子的身心健康成长。

其实,生活中很多场景都可以成为训练孩子学习拼音、字母和算术的“课堂”,比如家长带孩子去超市买东西时,可以教孩子念读商品、算货物价钱,晚上通过读绘本教孩子做拼读练习等。

取消低年级书面家庭作业并非“一刀切”,开拓探索式课堂,鼓励学生将学习中遇到的问题在课内解决,在作业内容布置上讲究活泼多样,如根据幼儿记忆力强的特点,可适当布置一些读、背和看课外书的家庭作业。

素质教育的本质是为了孩子更全面地发展,这应是真正减轻学生负担、广受欢迎的举措。



观点二

担心,此举不利于孩子打基础

□谢勇

孩子学的知识要通过家庭作业来巩固,如果没有书面家庭作业,如何巩固知识?学习知识不写、只凭看能行吗?没有书面家庭作业,放学后的几个小时如何安排?

往远处看,孩子如果把业余时间荒废了,成绩一旦下滑,将来升学、就业可怎么办?

低年级正是打基础阶段,如果课后不留书面家庭作业,对于学习自觉、接受能力强的学生还是可以,而对于学习能力较差的学生可能并无好处。

书面作业可以巩固课堂上学的知识,对于一年级、二年级的学生来说,为了让他们养成好的学习习惯,强调作业的重复化、格式化也是必要的。

为了孩子的前途,相信每位家长跟我一样,希望孩子通过写好作业打好基础吧。



幸福家庭
家风谈

穷养富养,不如教养

□张宝峰

前几天乘电梯,遇到一件小事。

一名八九岁的小女孩气喘吁吁地跑过来,进了电梯后立即按住开门键,直到3名同学都进了电梯才松开。电梯到了地下一层,小女孩又按着开门键,等所有人走出电梯后才松开手,走出电梯。

小女孩暖心的举动,让我想起一张红遍网络的照片:在成都地铁2号线,一个小男孩背着妈妈的背包,用手给她垫着睡觉。

两件事都微不足道,之所以让人觉得暖心,是因为在两个孩子身上,我们看到了教养的力量,看到了家风的魅力。

教养,是一个人的内在品格修养,反映在言谈举止上让人感觉很得体。教养是一种基于尊重的分寸感,这种分寸感常常使人觉得舒服。最好的教育,往往不是给孩子传授多少知识与技能,而是让孩子变得有教养。

中国人自古注重教养。《弟子规》的“冠必正,纽必结,袜与履,俱紧切”是一种教养;“用人物,须明求,愧不问,即为偷”也是一种教养……即便是今天,在社交中,一个人给人的第一印象,往往不是学历能力,不是家庭背景,而是一言一行流露出的教养。

孩子的教养,源于父母的修养。朋友乘飞机遇到一件奇葩事。飞机起飞前,空姐要求乘客关闭手机,可有个正玩手机的小男孩就是不愿关机,空姐几次劝说,孩子的母亲都以“开着飞行模式”为由拒绝,结果飞机无法起飞,引起乘客不满,孩子的母亲这才在一片指责声中,极不情愿地关了机。

生活中,优秀的人往往不是穷养或富养的结果,而是教养使然!历史上,不管是诸葛亮,还是曾国藩,都重视家风,希望通过家风的熏陶,让子女先成为一个有教养的人。

一个人的教养是潜移默化习养而成的。教养或许不会带来直接的收益,却一定可以决定你人生的高度。穷养也好,富养也罢,作为父母,先应做的是,提高自身修养,别让孩子本可以美好的未来,输在了没教养上。

洛阳晚报 装饰装修汇
 广告热线:65139988 15896655956
 市建筑装饰协会资质认证会员单位
 延枫装饰工程有限公司18638349897
 华美家俱装饰公司二级资质62325072

茅台镇生态原浆酒厂在洛阳举办大型推广活动,厂家直供,没有中间环节,砍掉中间商层层加价,从工厂直接到消费者手中,真正让利于民,现场免费品尝,满意再换购。

嘿,有这样的百元钞票吗?带豹子号的!去洛阳日报报业集团定鼎南路办公区换酒啦!

100元换购一箱(6瓶)茅台镇生态原浆酒,真的,人很多!

温馨提示:一张含6位相同数字的100元钞票可换购2箱(如:23111111、89222222……999999);
一张含8位相同数字的100元钞票可换购8箱(如:11111111、22222222……99999999)。

快找找您钱包里有没有?

自从贵州茅台镇“52度生态原浆酒现场百元品鉴换购活动”在洛阳隆重举办以来,换购现场十分火爆。厂家只为推广,您可尽得实惠,机不可失、时不再来。



凡想参加品鉴换购活动的洛阳市民,赶紧找出任意位置有三位同号、连号或四位对子号的百元钞,如:111、222、123、678、1122、7788、66、88、99……凭该类型百元钞,在现场一张可换购茅台镇生态原浆酒一箱。

原价:1728元/箱 连号100元 换购一箱
(52度浓香型 500ml/瓶×6瓶)

原厂直供 物美价廉 省去中间环节

总经销 代理商 批发商 专卖店 消费者
10%~15% 15%~20% 15%~25% 10%~15%



茅台镇生态原浆酒

百元品鉴活动

酒精度:52%vol【浓香型】
零售价:298元/箱
贵州医粮酒业有限公司出品

洛阳的酒友有口福了,喝酒收藏两全其美,超值!

100元换购1箱(6瓶)茅台镇生态原浆酒

茅台镇生态原浆酒产于中国酒都茅台镇。窖池中丰富的微生物和香味物质,使得酒体丰满浓香,口味谐调。通过2次投料,9次蒸馏,8次加曲发酵,7次取酒,长期窖藏等工艺,制成了52度浓香型高档粮酒,具有酒体醇厚、空杯留香等特点。茅台镇生态原浆酒酒香四溢,包装大气上档次。特别适合:自饮小酌、孝敬长辈、探亲访友、宴请客户、礼尚往来、家宴喜宴、朋友聚会。

100 壹佰元 茅台镇生态原浆酒大换购
 全城搜寻豹子号、顺子号、双胞胎号百元钞……

6XAX6740(1)	6XAX6833(7)	67A6(12)75	6XAX623(3)73	6XAX6865(8)	6XAX686(7)8
100	100	100	100	100	100

我们是正规酒厂,手续齐全,各项指标完全符合国家制定的执行标准,每批酒都经国家相关部门检验合格后才出厂,是经得起检验的放心酒!

温馨提醒:本次活动地点仅限上述地址,保障酒水质量;若参加其他地点活动,产生质量问题,与我方无关。

火爆换购中
早9时至晚6时

换购咨询电话:130 0755 3304

换购地点:洛阳日报报业集团定鼎南路办公区(定鼎路中州路口南200米路西)

公交线路:可乘4路、5路、8路、9路、21路、26路、33路、41路、48路、49路、52路、53路、56路、59路、61路、76路、81路、K81路、101路公交车于定鼎路中州路口下车即到